

Отзыв

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата исторических наук Садакова Д.А. «Политика США в отношении Кореи в 1941–1950 гг.» по специальности 07.00.03 – Всеобщая история (новая и новейшая)

Судя по представленному автореферату, диссертация написана на актуальную тему. События, которые разворачиваются ныне на Корейском полуострове, становятся во многом фоном современных международных отношений. Они имеют свою предтечу и причины, обусловленные послевоенным урегулированием, к чему приложили свои усилия и США. Поскольку дискуссии по данной теме не утихают, в оборот вводятся все новые источники, научный интерес к данной теме закономерен.

В автореферате отмечается, что подходы и оценочные суждения по данной теме во многом идеологизированны. Причем это имеет отношение не только к советской историографии, но и англоязычной. Автор совершенно правильно указывает на политизированный характер и трудов корейских историков. Историографический обзор вполне убедительно доказывает необходимость комплексного исследования политики США в отношении Кореи в 1941-1950 гг.

Формулирование объекта, предмета и цели исследования возражений не вызывают. Однако задачи исследования сформулированы диссертантом как достигнутые результаты, что не совсем корректно.

Научная новизна настоящей диссертации состоит в анализе технологии принятия решений США в отношении Кореи, исследовании взаимодействия США с корейскими эмигрантскими организациями, работы Совместной американо-советской комиссии по Корее, соотношения внешних и внутренних факторов в расколе Кореи на два государства.

В диссертации использована разнообразная источниковая база, включающая, в том числе, неопубликованные и ранее отсутствовавшие в научном обороте американские и советские документы. Особенно это имеет отношение к совсем недавно рассекреченным документам ЦРУ. Следует особо подчеркнуть использование диссертантом разнообразных англоязычных источников: это ма-

териалы Цифрового архива Управления национальной безопасности (DNSA), библиотек президентов Ф. Рузвельта и Г. Трумэна, Центра президента В. Вильсона, документы «Энциклопедии Корейской войны», материалы обеих палат Конгресса США и др.

Структура диссертации в целом логично выстроена и соответствует объекту исследования. Однако с нашей точки зрения, можно было порекомендовать диссертанту исключить первую главу, а ее материал, который не структурирован по параграфам, включить в качестве первого раздела второй главы, сократив количество глав до трех и включив, таким образом, в каждую из глав соразмерное количество параграфов.

В целом, как следует из представленного автореферата, основные задачи диссертации решены. Автор выделяет четыре основных этапа в политике США в отношении Кореи и в их рамках последовательно исследует цели, механизмы и методы американской политики на Корейском полуострове в период 1941-1950 гг. Данная политика, как следует из текста автореферата, эволюционировала от курса на стремление обеспечить стратегические интересы США и соблюсти баланс интересов великих держав в регионе до срыва американо-советского взаимодействия по Корею, игнорирования не только позиции СССР, но и значительной части местного населения.

Автореферат соответствует необходимым требованиям, предъявляемым к такого вида работам, отражает в полной мере структуру и основное содержание диссертации. Полученные обобщения и выводы носят обоснованный характер, возможным их применение как в управленческой практике, так и научно-образовательной деятельности.

Диссертационное исследование апробировано Д.А. Садаковым в одиннадцати авторских публикациях, в том числе в трех статьях, опубликованных в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Основные положения и выводы излагались автором в докладах и сообщениях на конференциях различного уровня.

Вышесказанное позволяет утверждать, что представленная к защите рукопись кандидатской диссертации Д.А Садакова соответствует п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» от 24 сентября 2013 г. за № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 – – Всеобщая история (новая и новейшая)

10 ноября 2017 г.

Шалак Александр Васильевич,
доктор исторических наук, профессор,
заведующий кафедрой истории и международных отношений
Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждение высшего
образования «Байкальский
государственный университет»



664003, г. Иркутск, ул. Ленина, 11, БГУ, кафедра
Истории и международных отношений
Тел.: 89501326644
E-mail: shalakav@bgu.ru

